

紐約區華岡學會成立

曉公吾師遵鑒：日前奉上一函，對雅秋先生祝壽論文之徵集作簡單說明，想邀鈞覽。二月一日華岡師生之在紐約地區者，聚會歡迎，到師生及其眷屬達四十人，老師有張隆延、馬克任、龔選舞、高雙英、同輝有詹秀穎、王士儀、李錦成、江凌燕、白正華、蔡月輝等，生報告華岡近況，以互助、愛校相勉。再表達吾師關懷旅外校友之心意。在諸位老師相繼講話後，推選詹秀穎君為華岡同學會紐約區分會會長。詳情將由江凌燕君撰寫報告寄呈。

二月四日紐約中國新聞處陸主任以正，以青年畫家張健池先生在該處舉行畫展，邀請生前往參加酒會。陸主任跟張先生要送一幅畫給中國文化學院，且已獲學校之同意接受，臨時要生代表學校接受，攝影留念。張君所贈之畫為蘭花一幅，將由陸主任以正逕行寄上。特將經過報告如上。生將於二月廿七日作第一次演講，此間已發通告，茲附奉一份，供參閱。

生 宋曉敬叩六十四年二月五日

本校美東同學會成立 江陵燕友敘說盛況

敬愛的創辦人：接到您的大函，心中感奮不已，謝謝您的鼓勵，陵當竭力向學，以求不辜負您的厚望。頒授名譽哲士給日本產經新聞社社長鹿內信隆先生，的確是一件大事，在聯合報上也讀到了這一新聞，而且看到您頒授學位時的照片。鹿內社長是一位有眼光、有正義感的人，該報所載，蔣總統秘錄已引起世界人士注意。二月一日對在美東地區（紐約地區）的華岡學子來說，是一個大日子。因為中國文化學院美東同學會在這一天正式成立。而且更讓大家高興的是能有機會歡迎前院長宋曉教授來紐約聖若望

近況。宋教授報告母校的

授說這是創辦勉勵母校畢業生參與學校行政工作的開始。他勉勵那天在座的同學們早日學成回國幫助學校發展。過去在學校教授日文的高雙英老師，曾代表大家歡迎宋院長。聯合報駐美特派員馬克任先生（過去新聞系名教授）在歡迎會上稱讚華岡同學一向團結合作的精神。曾任中央日報駐美特派員，現任中華日報駐美特派員的龔選舞先生，在會上感佩之至。他說他一生中只教過一年書，這寶貴的經驗就是在華岡新聞系得到的。那年他教的是新聞系第二屆同學。他說，他最感動的就是他離開台北那天，新聞系第二屆同學竟全班到機場為他送行。

曾任美術研究所所長的張隆延教授，也在台上致詞。參加那天盛會的同學有：王涵萬（政研第九屆），李錦成（政研），劉渝華（地學），郭文香（商學），李發明（日文），廖源真（商學），楊堯（化工助教），白正華（中文），王士儀（美研），潘仁卿（美一），鄭啟華（新聞），鄭向元（工研），羅樂文（美二），連健夫（美一），郭聯佩（新聞），江凌燕（新聞），解席曼（工研），蔡月輝（新聞），詹秀穎（俄文），黃小蘋（中文），詹秀穎當選第一屆同學會會長。

宋教授首先轉達了創辦者對大家的致候之忱，接着報告學校近年來的發展。當幾位學長聽到學校又有新的建築，都興奮不已。尤其是第一屆畢業的學長回到當年初只有大仁館的情形時，都深深羨慕現在就學的同學們。為了學校能在短短十二年內成為全國三大大學之一，大家也都不自覺地引以為榮。宋教授的報告結束以後，留給大家最深刻印象的是創辦者與學的精神。宋教授並且報告了學校新增設三位副院長，他們都是母校畢業生。宋教授

宋教授並且報告了學校新增設三位副院長，他們都是母校畢業生。宋教授

校友通訊

美國劉炳吉

曉公吾師尊鑒：上年十二月十九日學期結束，而房東太太於是月十五日返回本城，故與嘉武學長商量的結果，便報名參加了由美國基督教會所舉辦的外國學生，可申請到美國各都市去渡聖誕節與新年日的一種活動（自十二月廿日至元月二日止，旅費自行負擔，而約兩週的膳宿，則由與之所居住的美國基督教家庭供給之）生與嘉武學長被分到舊金山，乃於十二月廿一日搭車出發，並於元月二日返回本城，兩週來的生活，忙碌而愉快，大部分的時間，是由主辦單位安排的，有三整天的觀光，幾乎每天晚上都有（各國的）基督教會邀請生等一群晚餐（其中一次是中國教會），有兩天的自由日，生與嘉武學長自行遊覽了舊金山開區與中國城。

金山之行，給予生等印象最深切的，不是金山的佳勝，而是基督教徒的博愛，虔誠與犧牲的精神。Marc夫婦，一對美國青年，他們不僅熱情招待生等，領著生等到金山各處去玩，而且當他們知道嘉武學長對水污染問題頗有興趣時，他們便與州政府主管水污染最高技術人員聯繫，帶生等訪問他，當面由他講解金山區水污染的情形並供給資料，尤其生等臨行的早上，他們夫婦，托人照顧他們七個月大的孩子，六點前起床，駕車由老遠的地方來接生等，又送到老遠的火車站，因火車誤點一小時半，不然他們定要送生等上車，才離去。

嘉武學長由於這裡理工方面不夠完善，設備亦簡，已由此處Auiser之推薦並獲得德州Houston大學之同意，將於下週一（十四日）前往修士頓大學繼續進修與搜集資料。

嘉武學長為人誠懇而公正，五月來的相處，使生受益非淺，臨別自有依依之感，唯念及此時各自追求技能於異國，來日共同貢獻所學於華岡，亦未嘗不化悲為樂矣。

本城於年前降大雪（生等適在金山）歸來時，見滿地舖雪，銀光千里，景色美觀異常，寶島亦正是寒天，恭盼珍重玉體為禱，恭祝尊安。

生劉炳吉敬呈六十四年元月十一日

森林學系主任滕詠延 捐助建校基金一萬元

張創辦者尊鑒：華岡萬丈高樓，從平地建起，巍峨學府，闡揚文化。十年來開天闢地，披荆斬棘，締造此一千秋萬世宏偉之基業，現已名滿天下。身為華岡人，莫不引為自豪。要達成創校之設想構想，要維護過去光榮傳統，要開闢未來燦爛光輝的遠景，要與世界一流大學——英國之牛津劍橋，美國之耶魯哈佛——相媲美，身為華岡人，深知創業維艱，而發揚光大，尤需巨額基金。華岡校歌裏有兩句金典：「有所不得，反求諸己」。本人原冀在親恩園中為雙親樹立遺像紀念，轉念之間，因華岡目前百端待舉，亟需創校基金。允

宜移孝盡忠，特奉獻新臺幣壹萬元，拋磚引玉，以為響應。諺云：「眾擎成城，聚沙成塔」，要知一日華岡人，終生華岡人」。華岡與華岡人之榮辱，休戚相關。特呼籲校內校外三萬華岡人，人人慷慨解囊，奉獻創校基金，十元，百元，千元不為少，十萬，百萬，千萬不為多，則籌募億兆元，咄嗟立辦。行見華岡在張創辦者領導之下，光芒萬丈，澤被天下，享譽寰宇。懇即積極推動華岡人，掀起奉獻建校基金運動，完成華岡學世偉業，則端賴華岡人之團結一致，萬勿置身度外，袖手旁觀。

伏乞審核，肅此，敬請崇安！

華岡一分子謹上六十四年二月十日